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1 APRESENTAÇÃO 

 

A Faculdade Sagrada Família – FASF foi credenciada pela Portaria MEC nº 

300, de 24 de março de 2011, publicada no Diário Oficial da União de 25 de março 

de 2011. Em junho de 2011, realizamos o nosso primeiro vestibular, e em agosto de 

2011 nomeamos a nossa primeira CPA, através da Portaria nº 12, de 15 de agosto 

de 2011, em conformidade com a Lei 10.861, de 14 de abril de 2004 que institui  a  

obrigatoriedade  da  Avaliação  Institucional  e  por  entender  a importância do 

SINAES para o bom andamento e desenvolvimento de nossa IES. 

A FASF tem como missão: Contribuir para a formação de profissionais 

competentes e éticos, por meio da produção e disseminação do conhecimento 

científico. 

O presente relatório descreve ações realizadas pela CPA no diagnóstico de 

pontos fracos e pontos fortes institucionais, na elaboração e implementação do 

projeto e consolidação da Autoavaliação e nas decisões tomadas pela CPA da 

Faculdade Sagrada Família – FASF em conjunto com os setores avaliados. 

 

2 DADOS DA INSTITUIÇÃO 

 

Nome: FACULDADE SAGRADA FAMÍLIA - FASF Código da IES: 13832 

Caracterização da IES: Instituição beneficente, privada, sem fins lucrativos 

Município: Ponta Grossa 

Estado: Paraná 

Sede: Avenida Visconde de Taunay, 101 – Centro 

 
2 DIRETORIA 

 
●​ Diretora Geral: Irmã Edites Bet 
●​ Procuradora Institucional: Prof.ª Rosemeri Leane Knebel 
●​ Assessoria pedagógica: Prof.ª Silvia Aparecida Medeiros Rodrigues 
●​ Coordenação de Pesquisa e Extensão: Aila Vilela Bolzan/Leozenir Mendes 

Betim 
●​ Coordenador do Curso de Administração e de Ciências Contábeis: Prof.º 

Rudy de Barros Ahrens 
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●​ Coordenadora do Curso de Pedagogia: Prof.ª Silvia Aparecida Medeiros 
Rodrigues 

●​ Coordenação do Núcleo de Educação a Distância: Prof.ª Rosemeri Leane 
Knebel 

●​ Secretário Geral: Prof.º Odilon Zappe Junior 
●​ Diretor financeiro: Alan Peterson Seidl 

 

3 COMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO (CPA) 
 

Conforme determina a lei 10.861, de 14 de abril de 2004, cada instituição de 

ensino superior deve constituir a sua Comissão Permanente de Avaliação (CPA) 

obedecendo à seguinte diretriz: nomeação por meio de portaria pelo dirigente 

máximo da instituição de ensino superior, assegurada a participação de todos os 

segmentos da comunidade universitária e de um representante da sociedade civil 

organizada. 

Vale ressaltar que sua atuação é autônoma em relação a conselhos e 

demais órgãos colegiados existentes na IES 

 

4 OBJETIVO 

 

A CPA tem como objetivo conduzir o processo de avaliação interna da 

instituição, de sistematização e de prestação das informações solicitadas pelo INEP, 

no âmbito do SINAES. 

 

5 COMPOSIÇÃO DA CPA 

 
A Comissão Própria de Avaliação - CPA será constituída por:  

I.​ 01 Presidente; 
II.​ 02 representantes do corpo docente; 
III.​ 02 representantes do corpo técnico/administrativo; 
IV.​ 02 representantes do corpo discente; 
V.​ 02 representantes da sociedade civil organizada. 

 

5.1 COMPOSIÇÃO DA CPA DA FASF – PORTARIA 2024/01 

 

- Presidente: Pauline Balabuch 
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5.2 COMPOSIÇÃO DA CPA DA FASF – PORTARIA 2024/02 

 

- Presidente: Pauline Balabuch 
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6 SINAES NA FASF 
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7 PLANEJAMENTO 2024 

 

O nosso planejamento de 2024 se reporta a atender as resoluções da CPA, 

o que certamente resultará em benefícios para toda a comunidade acadêmica. 

 

A CPA da FASF abrange os aspectos da vida acadêmica em função dos 

Eixos e Dimensões do SINAES apresentados, bem como oferece à comunidade 

interna subsídios para a reflexão e transformação de seu próprio plano de 

desenvolvimento institucional, tendo em vista o alcance da sustentabilidade 

financeira, da excelência acadêmica e eficiência administrativa. 
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8 METODOLOGIA 

 

Os dados são coletados durante a avalição online realizada juntamente ao 

corpo docente e acadêmicos através de software desenvolvido pela Empresa SWA 

JACAD, na qual constam perguntas abrangendo dimensões avaliativas do SINAES 

[já apresentado], com 6 [seis] opções de resposta [Ótimo / Sim- 5 pontos; Bom - 4 

pontos; Regular - 3 pontos; Ruim - 2 pontos; Não conheço / Não utilizo o serviço - 1 

ponto; Inexistente / Não - 0 ponto]. 

Já os colaboradores recebem o questionário do Google Forms, que possui 

mesmo teor da avaliação desenvolvida no software via email, por não terem acesso 

ao software SWA JACAD. 

Após o término da avaliação, o software e o Google Forms realizam 

operações matemáticas/analíticas, obtendo resultados em porcentagem, os quais 

são analisados pela Comissão.  

Posteriormente, os relatórios analisados são repassados aos devidos 

setores, para que esses possam elaborar suas propostas de providências, as quais 

alimentam o SACP – Sistema de Ação Corretiva e Preventiva [sistema em planilha 

do Excel].  

Depois de decorrido o prazo para a realização das ações propostas, essas 

são verificadas pela presidente da Comissão, para informe à toda comunidade da 

IES, para conhecimento das realizações. 

 

9 CAMPANHA DE DIVULGAÇÃO 
 

Para a avaliação 2024-1 foi realizada uma campanha virtual pelo sistema 

Moodle, já tradicional, além da visita em cada sala de aula para convite e incentivo à 

participação.  

6 



 

 

 

 

Foi feito um lembrete da avaliação, pelos grupos oficiais da instituição no 

WhatsApp, por meio dos representantes de turmas e docentes. 
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​ ​ Como de costume, os coordenadores de todos os cursos também apoiaram a 

divulgação e incentivaram a realização da avaliação, fato que corrobora com a 

importância da avaliação. 
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​ ​ Destarte, o conjunto de esforços foi positivo, pois obtivemos 71% de retorno 

das avaliações de docentes, referente ao primeiro semestre de 2024. 

 

 

Para a avaliação 2024-2 também foi colocado aviso no portal dos alunos e 

professores – JACAD, uma vez que a avaliação é referente aos docentes e 

instituição. Bem como, foi compartilhado no ClipCampus, novo meio oficial de 

comunicação da instituição. 
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​ ​ Coordenadores e professores, com sua costurmeira colaboração, 

incentivaram a realização da avaliação, o que fez que obtivéssemos 71% de retorno 

nas avaliações de docentes - segundo semestre de 2024.  

 

Nos próximos itens são apresentados os resultados obtidos no instrumento 

avaliativo discorrido. 

 

10 RESULTADOS DOCENTES 
 

A compilação de dados da avaliação de docentes sempre se dá por curso, 

cabendo ressaltar que o sistema não informa o conceito e nem fornece gráfico do 

resultado, bem como as observações descritas constam nas avaliações individuais 

de cada docente, não cabendo detalhamento no presente relatório. Assim 

apresenta-se os resultados de cada semestre por curso. 

 
10.1 AVALIAÇÃO 2024-1 
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A primeira avaliação de 2024, dos docentes, foi realizada nos dias 08 e 09 

de abril, e a média geral de cada curso variou entre 4,62 e 4,76 pontos; segue 

resultado divulgado. 

 

 
 

 
 

- Administração – matriz 2 
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- Ciências Contábeis – matriz 2 

 
- Enfermagem – matriz 1 e 2 
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- Pedagogia – matriz 4 

 
 
 
 
 

10.2 AVALIAÇÃO 2024-2 

 

A segunda avaliação de 2024, dos docentes, foi realizada entre os dias 16 e 

17 de setembro, e a média geral de cada curso variou entre 4,62 e 4,76 pontos. Já o 

resultado da média geral de todos os cursos ficou em 4,74 pontos; seguem 

resultados. 

 

- Administração – matriz 2 
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- Ciência Contábeis – matriz 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
- Enfermagem – matriz 1 e 2 
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- Pedagogia – matriz 4 

 
 

10.3 AVALIAÇÃO PERIÓDICA DAS DISCIPLINAS EAD  

 

A partir do segundo semestre de 2022 o Núcleo de Educação a Distância 

passou a disponibilizar formulário em todas as disciplinas EaD com o objetivo de 

avaliar a oferta EaD periodicamente. O recurso utilizado é o Google Forms. Nas 

últimas semanas de oferta os discentes avaliam o professor tutor, o AVA e seus 

recursos, o material didático da disciplina e os materiais multimídia complementares, 

as atividades avaliativas, o suporte do NEAD e fazem uma autoavaliação de sua 

participação/empenho em relação à disciplina. O formulário é respondido 

remotamente e os alunos não são identificados. Ao final do período de avaliação a 
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coordenação NEAD gera um relatório e compartilha com o respectivo professor tutor 

e com a coordenação do curso onde a disciplina é ofertada.  

Em 2024 foram avaliadas 21 disciplinas, conforme lista apresentada na 

sequência. 

 

 

 

 

Os itens avaliados e seus respectivos resultados, em ambos os semestres, 

foram: 

-​ material didático [apostila]: para 93% dos respondentes o material está  

adequado, mostrando-se dialógico e autoexplicativo; para 2% e 5%, 
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respectivamente, o material está complexo e não opinaram porque não leram 

o material. Com relação às atividades de fixação, 85% responderam que 

ajudam muito no processo de aprendizagem, 14% não opinou porque não 

realizou as referidas atividades e apenas 1% considerou não condizente com 

o conteúdo; 

-​ AVA/Moodle: 99% responderam que é fácil de localizar os recursos 

disponíveis e apenas 1% considerou difícil. Com relação ao uso dos referidos 

recursos, 68% afirmou serem de fácil utilização, 25% que a maioria dos 

mesmos é fácil de ser utilizado e 2% que a maioria é de difícil utilização. No 

quesito aulas síncronas, 73% consideraram importantes e que devem ser 

mantidas, 12% que devem ser gravadas também e 7 não veem sentido 

bastando disponibilizar gravação; salientamos que as aulas são gravadas 

desde a implementação das aulas on line, desta forma, consideramos que os 

alunos que solicitaram gravação não se atentaram para a disponibilização; 

-​ atividades avaliativas: afirmaram ser coerentes as atividades e seus 

conteúdos 95% dos respondentes, 2%, respectivamente, consideraram não 

haver coerência e não opinaram. No que diz respeito à clareza do enunciado 

das atividades, 73% responderam estar bem claro, 23% que a maioria estava 

claro, 2% respectivamente, que estavam confusos e não realizaram as 

atividades. E 92% consideraram que as atividades auxiliaram no processo de 

aprendizagem, 5% que não contribuíram e 2% não opinaram; 

-​ professor tutor: com relação à disponibilidade do professor tutor, 76% 

disseram ser ótima, 5% muito boa, 8% boa, 5% ruim e 6% muito ruim. No que 

diz respeito à realização semanal das web conferências e a explicação do 

conteúdo, 79% consideraram ótima, 8% muito boa, 7% boa, 2% ruim e 4% 

muito ruim. Na temática correção de atividades, feedback e nota, 71% 

afirmaram ser ótima, 10% ser muito boa e boa (respectivamente), 2% ruim e 

7% muito ruim. E sobre o domínio de conteúdo por parte do professor, 75% 

consideraram ótimo, 10% muito bom, 7% bom, 2% ruim e 6% muito ruim;  

-​ manual, cronograma e informações adicionais: sobre o manual do aluno, 81% 

concordaram que demonstra de forma clara os passos para usar o AVA, 4% 

que é muito confuso e 15% não fizeram uso do mesmo. Sobre cronograma e 

informações adicionais, 86% disseram que são informações muito 

importantes e úteis, 1% totalmente desnecessárias e 13% não opinaram. 
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​ ​ Diante dos resultados obtidos é possível verificar que a EaD Fasf - disciplinas 

on line, atende, de forma ótima e muito boa, a todos os critérios estabelecidos, os 

quais a instituição entende serem fundamentais para a manutenção da qualidade de 

ensino nesse formato. 

​ ​ As disciplinas FTM Educação de Jovens e Adultos, História da Enfermagem 

não obtiveram respostas. 

Dessa forma a coordenação NEAD entende que não são necessárias 

providência e alterações para a oferta 2025.  

 
11 RESULTADOS INSTITUCIONAIS 

 

A avaliação institucional foi programada para acontecer nos dias 16 e 17 de 

setembro, na qual tanto acadêmicos como docentes e colaboradores participaram 

da avaliação. 

Na sequência são apresentados os resultados institucionais por curso 

[acadêmicos], colaboradores e docentes. Ressalta-se que a presente avaliação 

manteve a média dos resultados dos últimos três anos - 2021, 2022 e 2023, com a 

nota próxima à máxima que é 5 [cinco] e dentro do conceito ‘muito bom’. 

 

 

11.1 ADMINISTRAÇÃO [total de respondentes = 88%, nota instituição total = 4,61] 
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Observações sobre o Aspecto Avaliado: 

​ ​ E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - INSTITUIÇÃO TOTAL 

-​ Instituição séria e dedicada. 

​ ​ E2 Desenv Inst / D1 Missão e Plan Desenv Inst - MISSÃO 

-​ Conhecendo a instituição, mesmo não tendo conhecimento da missão, 

acredito que ela vem sendo cumprida. 

​ ​ E3 Pol Acad / D2 Pol Pesq e Ext - PESQUISA E EXTENSÃO 

-​ Penso que os projetos deveriam ser abertos a população, esclarecer e 

atender as demandas, não ficar apenas com o enfoque em uma única 

escola já trabalhada no primeiro semestre, até porque o público que 

estamos atingindo com esse projeto que está em andamento são 

alunos, do curso técnico, mas que tem pelo menos algum 

conhecimento prévio. 

​ ​ E4 Pol Gest / D6 Org e Gest Inst - DIREÇÃO GERAL 

-​ Se possível, queria aproveitar o ensejo, para alguma solução para 

alguns treinos/aulas de dança que acontecem a noite no pátio, algumas 

vezes o volume é um pouco alto, o que acaba atrapalhando o 

desenvolvimento da aula, tanto para os alunos quanto para os 

professores. 
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​ ​ E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - SALA DE AULA 

-​ Faz um tempo que estamos com projetor torto, interfere. Já foi 

reclamado, não foi resolvido, professores já reclamaram também. 

-​ Poderiam ter ar condicionado nas salas, ou nos colocar na sala que 

tem ar. 

-​ Fenomenal, especificamente a limpeza. 

​ ​ E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - BIBLIOTECA 

-​ No período da tarde, o silêncio entre os alunos do ensino fundamental 

e médio poderia ser mais cobrado, sei que é difícil pedir isso, mas 

atrapalha para estudar. 

​ ​ E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - ATEND PSICOLÓGICO 

-​ Nunca utilizei esse serviço, mas acredito que uma profissional 

responsável pode ajudar os alunos a terem motivação. 

E4 Pol Gest / D6 Org e Gest Inst - COORDENAÇÃO CURSO 

-​ Pelo pouco contato que tive, acho que é prestado um serviço eficiente. 

​ ​ E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - LAB INFORMÁTICA 

-​ A estrutura é quente, os computadores demoram um monte para abrir, 

softwares são desatualizados windows 7, o mais recente é o 11, isso 

quando ligam, cadeiras pequenas e desconfortáveis, desta forma como 

fazer trabalhos com a tecnologia? 

-​ A internet não pega bem nas salas de aulas do 6° período. 

-​ Utilizei 1 vez. 

​ ​ E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - INTERNET E PORTAL 

-​ O antigo era mais fácil o acesso. 

​ ​ E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - TESOURARIA 

-​ Apenas usei para pagar online. 

 

11.2 CIÊNCIAS CONTÁBEIS [total de respondentes = 84%, nota instituição total = 

4,44]  

 

21 



 

 

 

Observações sobre o Aspecto Avaliado: 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - INSTITUIÇÃO TOTAL 

-​ Salas com ventilador que não funciona e muitas vezes não dá tempo 

de ser feita a limpeza. 

-​ Ventilador quebrado. 

-​ Ventilador não funciona. 

-​ Na sala do 6° período de Contábeis tem um ventilador que ligamos 

mas ele desliga sozinho, e a iluminação na parte da frente é meio 

escura. 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - EDUC DISTÂNCIA [EaD] 

-​ Os requerimentos demoram muito para serem respondidos. Sempre 

que falamos com algum responsável, eles nos mandam abrir um 

requerimento, mas demoram a verificar. 

-​ Me falta tempo para ver as atividades do ava 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - LAB INFORMÁTICA 

-​ Sala apertada, existe computador que não funciona. 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - SECRETARIA 

-​ Referente a secretaria somente elogios, pois sempre que precisei de 

ajuda fui muito bem atendida e orientada. 
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11.3 ENFERMAGEM [total de respondentes = 83%, nota instituição total = 4,74] 

 

 

 

Observações sobre o Aspecto Avaliado: 

​ ​ E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - INSTITUIÇÃO TOTAL 

-​ Gostaria que houvesse uma biblioteca apenas para a finalidade de 

estudo, com a secretaria a parte na Auxiliadora. 

-​ Eu indico muito a faculdade, mas acho que pode melhorar na parte de 

horários dos cursos e também a variedade de cursos deveria ser maior. 

-​ É a melhor faculdade dos Campos Gerais. 

-​ Sou aluna do segundo período e achei desnecessário misturar turma, 

pois a sala ficou muito cheia e assim dificultando o entendimento da 

aula. 

​ ​ E2 Desenv Inst / D1 Missão e Plan Desenv Inst - MISSÃO 

-​ Acredito que está sendo cumprida, pois temos bons professores e uma 

boa coordenadora. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - SALA DE AULA 

-​ Cadeira um pouco desconfortável e mistura de conteúdos período 

infantil e adulto. 
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-​ O laboratório é muito quente. 

-​ As salas têm carteiras e quadros um pouco antigos e acho inviável 

dividirmos a sala com as crianças. 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - EDUC DISTÂNCIA [EaD] 

-​ Na minha opinião acredito que tem disciplinas, como Saúde da Família 

e Segurança do Paciente, que deveriam ser presenciais pois são 

importantes para nossa carreira profissional. 

E3 Pol Acad / D4 Comunic Soc - COMUNICAÇÃO SOCIEDADE 

-​ Acredito que a faculdade precisa investir mais em publicidade do curso 

com o grupo jovem, por meio de atléticas, festas e televisão, pois o 

curso é maravilhoso e a estrutura também, mas tem pouca visibilidade 

social na cidade ainda para atrair mais alunos. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - BIBLIOTECA 

-​ As salas de aulas ficam muito quentes, um ventilador não dá conta. 

-​ O atendimento da Angela é ótimo. 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - AUTOAVALIAÇÃO ACAD 

-​ A nossa coordenadora do curso é a melhor, ela faz com que a gente se 

apaixone pelo curso. 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - ATEND PSICOLÓGICO 

-​ A Psicologia é muito ruim, não tem horário nunca e raramente 

responde pelo WhatsApp. 

E4 Pol Gest / D6 Org e Gest Inst - COORDENAÇÃO CURSO 

-​ Principalmente nossa coordenadora Cláudia, ela é maravilhosa, 

insubstituível!! Sempre buscando novos conhecimentos e inovações 

para o curso. 

-​ Em relação às faltas que levamos e estamos em sala depois fazemos 

reclamação mas nada é resolvido. 

-​ Prof Cláudia é Maravilhosa! 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - LAB INFORMÁTICA 

-​ Alguns estão apresentando problema, na Auxiliadora. 

-​ Não frequentei ainda. 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - CAEF OUVIDORIA 

-​ Apresento como necessário maior solução nas intercorrências e 

problemas abordados. 

24 



 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - INTERNET E PORTAL 

-​ Eu amo a instituição! 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - SECRETARIA 

-​ A Angela é uma ótima secretária, atendente, auxiliar, incentivadora, 

nos dá muito suporte e desempenha muitas funções. Merece todo 

reconhecimento e respeito. 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - TESOURARIA 

-​ Priscila é uma excelente profissional,sempre atende com empatia os 

alunos. 

 

11.4 PEDAGOGIA [total de respondentes = 73%, nota instituição total = 4,82] 

 

 

Observações sobre o Aspecto Avaliado: 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - INSTITUIÇÃO TOTAL 

-​ É um ambiente agradável e possui profissionais qualificados e 

competentes que estão de Parabéns. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - SALA DE AULA 

-​ Uma observação no banheiro: precisa de um álcool nos banheiros 

femininos para fazer higienização no vaso sanitário antes de usar. E 

tem assento de vaso quebrado. 
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E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - EDUC DISTÂNCIA [EaD] 

-​ É muito bom pois abre diante da gente uma vasta janela de 

aprendizado. 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - AUTOAVALIAÇÃO ACAD 

-​ Eu procuro sempre praticar as dicas dadas pelos professores pois 

ajudam a ampliar nosso intelecto tudo o que fazem é para o nosso 

bem. 

E3 Pol Acad / D9 Pol Atend Disc - ATEND PSICOLÓGICO 

-​ Gostaria de receber informações como funciona o atendimento desse 

setor. 

 

11.5 DOCENTES [total de respondentes = 69,4%, nota instituição total = 4,92] 

 

 

 

Observações sobre o Aspecto Avaliado: 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - INSTITUIÇÃO TOTAL 

-​ Sim, indicaria, excelente infraestrutura e corpo administrativo e 

docente, grande empenho em proporcionar o melhor aos estudantes e 

qualidade de trabalho aos profissionais. Orgulho em fazer parte! 
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-​ Instituição de respeito, comprometida com a formação. Admiro muito 

toda a organização da instituição. 

-​ Eu amo fazer parte desta equipe :) 

E3 Pol Acad / D4 Comunic Soc - COMUNICAÇÃO SOCIEDADE 

-​ Está tendo muita divulgação das ações da instituição, isso é muito 

positivo. 

-​ Precisa melhorar o Instagram, divulgar as atividades que são 

realizadas pelos professores, respostar quando marcamos a Fasf nos 

stories. 

E4 Pol Gest / D5 Pol Pes - CONDIÇÕES DE TRABALHO 

-​ Não tenho conhecimento quanto a pergunta nº 3, portanto não posso 

opinar. [Questão n.º 3: Os docentes recebem apoio para sua 

qualificação? Se sim, marque ÓTIMO; se não, marque INEXISTENTE] 

-​ O Plano de carreira não é colocado em prática 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - AUTOAVALIAÇÃO PROF 

-​ A instituição tem por base o respeito e o bom relacionamento, com os 

alunos, com o corpo docente e demais integrantes da Fasf. 

-​ Importante sempre manter-se atualizado e dentro das expectativas da 

instituição. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - BIBLIOTECA 

-​ Desde o semestre passado, ao acessar a Pearson entrou no perfil de 

outra professora e os livros que utilizam não estão mais salvos. Já 

relatei o problema diversas vezes, porém a situação segue igual. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - LAB INFORMÁTICA 

-​ Uso em minhas aulas, tenho notado lentidão nas máquinas. 

E1 Plan e Aval / D8 Plan e Aval - EDUC DISTÂNCIA [EaD] 

-​ Muito bem estruturado e lógico, prático para nossa utilização. 

-​ Não se nota um esforço por parte das acadêmicas para que de fato 

aconteça a interatividade. Durante as aulas é necessário "forçar" a 

interatividade por meio de perguntas pontuais e dinâmicas para que as 

acadêmicas participem das aulas. 

-​ Percebo que alguns alunos ainda não interagem muito na plataforma 

quando disponibilizo fóruns e atividades no AVA, preferem tirar dúvidas 

presencialmente. 
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-​ Ferramenta de fácil utilização para professores e alunos. 

E4 Pol Gest / D6 Org e Gest Inst - COORDENAÇÃO CURSO 

-​ Excelente, aberta ao diálogo sempre! Trabalha com muita seriedade. 

E5 Infra Fís / D7 Infra Fís - INTERNET E PORTAL 

-​ Na maioria das vezes não consigo acesso à internet na sala de aula. 

 

11.6 COLABORADORES  

 

​ ​ Segue o resultado gerado pelo GOOGLE FORMS, dos principais eixos e 

dimensões, no qual 5 colaboradores, do total de 11, responderam, perfazendo um 

total de 45% de questionários respondidos, e a nota da instituição total em 4,80. 

Salientando que este formulário é enviado à parte, pois somente professores e 

acadêmicos têm acesso aos formulários disponibilizados no sistema SWA JACAD. 
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12 FEEDBACK E PROVIDÊNCIAS 

 
A CPA, em conjunto com a equipe diretiva, procura dar feedback sobre o 

resultado das avaliações a toda a comunidade FASF. Bem como, procura por meio 

do Sistema de Ação Corretiva e Preventiva – SACP, deixar registradas as 

providências que cada setor se propõe com relação aos resultados. Tal sistema 

contribui para que a CPA possa realizar verificações das realizações. 
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Segue a SACP já cumprida e verificada, com ações solicitadas na avaliação 

institucional de 2022.2, as quais foram iniciadas em 2023 e concluídas em 2024. 

 

 

E agora a SACP a ser cumprida em 2025, que contém ações solicitadas na 

avaliação institucional de 2023.2 e que não puderam ser realizadas em 2024.  
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Com relação às solicitações elencadas nos comentários da avaliação 

institucional 2024.2, verificou-se que não seria necessário colocar na SACP, uma vez 

que já foram respondidas/solucionadas. As solicitações são: 

-​ Faz um tempo que estamos com projetor torto, interfere. Já foi 

reclamado, não foi resolvido, professores já reclamaram também.  

-​ Salas com ventilador que não funciona e muitas vezes não dá tempo 

de ser feita a limpeza. 

-​ Ventilador quebrado. 

-​ O ventilador não funciona. 

-​ Na sala do 6° período de Contábeis tem um ventilador que ligamos mas 

ele desliga sozinho, e a iluminação na parte da frente é meio escura. 

 

​ ​ Para finalizar, segue arte de divulgação do resultado geral da instituição para 

as turmas, por meio dos grupos oficiais dos representantes e professores, bem 

como pelo Moodle, cuja nota total ficou em 4,8. 

 

 
13 CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 

Destarte, as ações que a CPA vem desenvolvendo buscam atender as 

dimensões do SINAES, bem como às observações que chegam por meio da 

avaliação institucional, após analisadas junto à direção geral da FASF. Todos essas 

observações são colocadas em um plano de ação para a correção, como 
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demonstrado anteriormente. Na FASF prima-se pela excelência e qualidade do 

ensino ético profissional, fato que corrobora com a cultura encontrada em toda a 

legislação educacional brasileira. 
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